O#J-3300 Johdatus helokantoin, perodi 3. 2007-2008

OHJ-3300 Johdatus tietokantoihin, tentti 28.01.2008

Nimi:

Upnrey
{Nimu fa apiskelijanumero katkkiin palautettaviin papereihin!)

Tehtdvi 1. (vksi piste kustakin kohdasts)

Valitse (vmpyridi) kussakin kohdassa ylsi (miclestisi kaikkein oikein) vaibloehto
Vaarastd vastauksesia ef rokoteta minuspisteilla

1.1 Niikymili voidaan kiyiiii relaatiotietokannoissa:
) parantamaan suoriuskykyi

b esittimatn sama teto eni kavirijille eri muodossa

¢} mina ainakin netojen paivitlimiseen

d) Kaikki edellisista vaihtochdoista

el Ei mikiin edelising

1.2 Henkilttietolain mukaan:

) Lak:a sovelletaan henkilotietojen automantiiseen kasimelyyn

bl Henkilon terveydentilaa saa khsitelld henkilorekisierissa

¢} Rekisterinpitiysin i tarvitse perusiclla henkiloneoen kisitielya
dy kaikki edellisssta vaibtoehdoista

e} Eimmkian edelhisisii

1.3 Relaatiotictokannoissa relnation vierasavain:

a1 & vor olla momogainen

b} et val olla tyhja

¢} on samn kuin toisen (i saman ) relaation phdavan vhga
d) Kaikk edellisista

e} Ei mukian edellisisi

1.4 Tietokannan hallintajirjestelmi (TRILI):
a) sallii ieensa tietokannan ksielyn myos diman tietokannan hallimimryestelman
b} ef turvaa tictokantaa [uvattomalta kaytolid ja vahingoilta
¢} e mahdollista useiden kiyitajien vhiaikaista tedonkisielyi
_d) Kaikki edellisisia vaihochdoista
¢} Ei mikasn edellisisi

1.5 Kyselvkieli on relationaalisesti tivdellinen jos:

a) silla pystyiain esittamaan kaikki samat kyselyt kuin relaatiokalkyylilli
b} relastioalgebralla pystytaan esitamaan kaikki samat kyselvt kuin silla
¢} relaatiokallyylilla pystytian csinamasn kaikki samat kyselyt kuin silla
d) Kaikki edellisists vaihioehdoista

¢} Ei mikan edelhisisi
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Tehtivi 2, (vksi piste kustakin kohdasta)

Vastaa kysvmyksiin niille varstuun tilaan. Rivien ulkopuolella olevat vastausten o5l
jitetaan huomoimatta. Voit sehventaa vastauksia csimerkeilli, jos rveilld on tilas

2.1 Mitk ovat olio- ja oliorelastiotietokantojen olennaisimmat erof?

2.2 Mitii eroa on apotettua SOL:S ja OBDC: kixttien toteutetulls ohjelmalla
{suunnittelijan/ohjelmoijan nikikulmasia)?

2.3 Jos sinulla on jotakin tapabtumas varten luotu hakemisto, voitko lisiti sen
loppuun sarakkeita, jotta se sopisi jollekin toiselie tapahtumalle? Miksi/miksi et?

2.4 Mitkii ovat nk. tapahtumankisittelyjirjestelmien ja tietovarastojen (data
warehonse) olennaisimmat erot?

2.5 Mitkil ovat TRC ja DRC relaatiokalkyylien oleanaisimmat erot?
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Tehivi 3.

Vastaa erilliselle konseptille. Muista laittaa myds konseptiin nimi ja opiskelijanumero

Tehtavassi kivietaan seoramyvia relantiona:

KURSS! {@sursginum, Kimi|

OPINTOJAKSD (@ OpjeksolD, Kurssinum -> KURSS!, Vuosl, Perodi]

HTRYHMA (E@Fyhmalino, @0pjaksolD -> OPINTOJAKSD, Vikpaiva, Alka, Paikka)
DPISKELILIA (@Opnum, Etunimi, Sukunimi, Email)

CPISKELU {(@0pnum -» OPISKELLIA, @0pjaksolD -> OPINTOJAKSD)

HARIOITUS (@0pnum -> OP|SKELILA, [@RyhmaNro, @0pjaksolD) -> HTRYHMA)
SUORITE (@SuorelD, Pvm, Tyyppi, Aihe, Osa, Villko, OpaksolD - OPINTOMAKS0)
SUORITUS {@Suorite -> SUORITE(SuoritelD), @Opisketijs -> OPISKELLIAIOpmam) . Pisteat)

Suorite voi olla tyypilaan “uenio”, "tentt”, “valikos®, “haftyc”,“vkharoits" (vilkkoharoitus) i
“kokarvgsans” (kokonaisanvosana). Voosi tarkoitias lukiveotts, Opiskelijanumens on vahimaan 5-
rumercinen. Vil on valig 1-53 ja Osa vaiila 1-16.

Fadavain on merkitty @nsdavain ja vierasavain Vierasavain-sHelasto

Ohieta. etta muissa truluissa on tetoa, mutta taulut Sworile j8 Suoritus ovat tvhjid
Taman jalkeen tetokannalle annetaan scuraavat SOL-komennot

INSERT INTO Murssd VALUES 11111, 'snobbailun peruskurssi’);
COMMIT,
INSERT INTO Openiojakss VALUES (3, 1111, 2008, 3);
INSERT INTO Opiniojakse VALUES (4, 1117, 2007, 3);
COMMIT,
INSERT INTO Suerite {SuomsiD, tyyppd, Opjaksoid) VALUES (1, ternl’, 3);
INSERT INTO Suome [SwortedD, tyyppl, Opjaksoid) VALUES (2, ‘vicharjoitus', 3);
INSERT INTO Suarite [SuritedD, tyypps, Opjaksoid) VALUES (3, ‘kokarvasana’, 3);
EmEﬁTTmu Suorite (Suoritelly, tyyppd, Opjaksoid) VALUES (7, kokarvosana’, 4);
INSERT INTO Suoritus VALUES (123458, 321, 4);
ROLLBACK,
INSERT INTO Suoritus|SuoritelD, Opiskelifa) VALUES(1, 123456.12);
INSERT INTO Suoriius VALUES (2, 123456, 0);
INSERT INTO Suoritus VALLUES (3, 123456, 1);
INSERT INTO Suoritus VALUES (7, 123456, 4):
COMMIT:
UPDATE Suorites SET Pistest = 5
WHERE Opiskalija =123456 AND SuortielD = 1;
INSERT INTO Suoritus VALUES(1, 180180, 91,
1 INSERT INTO Suaritus VALUES{2, 180180, Of;
INSERT INTO Suoritus VALUES(3, 180180},
COMMIT,

koysymykset seurnavilla sivuilla
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3.1 (yksi piste)
Selita mita searaava SOL |owse tekes f navidl lopputulos kun kannan s1s800 on vila
annctun mukamen

SELECT Opiskelija, MIN{Pistest) FROM Suoritus, Suorte
WHERE Suoritus SuaritelD = Suoriie SuoritelD AND Suoriius tyyppi = * kokarvosana'
GROUP BY Opiskeda  HAVING MIN{Pisieet) > 1 ORDER BY 2 desc;

3.2 (kaksi pistotti)
Tee kantaa vastens SOL-lsuse. jolla saat poistettua knikki ne opiskeljar, jotka eivin
opiskele millidn kurssilla. Perustele vastouksesi,

3.3 (kaksi plstettd)
Tee SOL kysely, joka tuottas tgsmillecn saman lopputuloksen kuin scuraava TRC-
kysely (Tuple relational Calvulus). Perustele vastauksesi sanallisest

{ O | OPISKELLIA[D) AND OPISKELU(OP)
AND O.Opnum = OP.Cpnum AND O.Opnum > 170000 }

3.4 (kaksi pistett)
Selith sanallisests mitd seurasva taliennetiu proseduuri tekee ja miten e toimit

"CREATE PROCEDURE HaePrsteetiOpnum INTEGER, Vuosi INTEGER. Perodi
INTEGER) RETURNS (Pisteet INTEGER, Vilkko INTEGER)
BEGIN

EXEC SQL whenever sqlerror rollback, abort:

EXEC S0L PREPARE sel_cursor
SELECT Pusteet. Viikko
FROM SUORITUS, SUORITE, OPINTOIAKSC
WHERE SUORITUS Svorite = SUORITE SuoritelD AND
SUORITUS Opiskelija = 7 AND
SUORITE Tyypp: = vikharjoitus' AND
suorte.opjaksoid = opintojakso opjaksoid AND
kurssinum = 'OHI-3300° AND vuosi=? AND periodi=?;
EXEC SOL EXECUTE sel_cursor USING (Opnum, Vuosi, Periodi)
INTO (Prsteet. Vilkko).
EXEC SOL FETCH sel_ cursar;
WHILE SQOLSUCCESS LOOP
RETURN row;

EXEC SQL FETCH sel_cursor,
END LOOP,

END",
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Opnro: MNimi:
{Nimi ja opiskelijanumero kavkkiin palauteliavin paperethin']

Tehtivi 4.

Vastaa erilliselle konseptille. Mumsta laittaa myhs konscpiiin nimi ja opiskelijanumera
Tehtivassh kiyietiin samoja relaatioita kuin tehiavissa kolme, mutta kaikissa
tauluissa oletetaan olevan palion tictoa (useilia vuosilia, kursseilta, opiskelyjoiita,
suoTieisia. suoriuksista, jne.)

4.1 (kaksi pistertd)

Laadi SOLAS kayiaen pavitelivi nikyma, jossa nikyvat ne opmiojaksolle {vuos
20035, periodi 4, kurssinumero OHJ-3320) osallistuneet opiskelijat. joilla on
hyvitksyty kokonaissuoritus {kokarvosana ei tyhjd ja > () opimojaksolia (vuosi 2005,
penodi 3. kurssinumero OHJ-3300). Perustele nilkymin paivitettivyys

4.2 (kaksi pistetid)
Laadi SOLA# kivttaen hakemisto (index), joka tehostaisi kohdassa 4 1 tehtdvin kKyse-
Iyn suoritusta, Perustele sanallisests, miksi hakemisto tehostaisi kvselyn suormusta

4.3 (yksi piste)

Anna SOLS kayiien Keijolle (kayuijanimi) okeudet selata kaikkien niden
opintoaksolle (vuosi 2005, penodi 4, kurssinumero OHI-3320) osallistuneiden
opiskelijoiden tictoja, joilla on hyvaksymy kokonaissuoritug opmtojaksolia {(vuos
2005, pertadi 3, kurssimnumerno OHI-3300), Keyjo pystyy myds muuttamuin ko
opiskelijowden {opiskelija-taulussa olevia) tietojn

4.4 (kolme pistertd)

Laadi SOL-lause(er) (voit kayiii kukkia oppimissi mekanisme)d), Jolln lasket 52
svous kokonaisarvosanat mille opintojaksolle (vuos: 2005, periodi 4. kurssinumer
H-1120) osallistuneista opiskelijoista, joilla on hyvaksytty kokonaissuoriius
opintojaksolin (vuos: 2005, perniodi 3, kurssinumero OHJ-3300) ja jotka ovat saanect
vithintian vhden lopullisen viikkoharjoituspisteen opintojaksolla (vuosi 2005, periodi
4 kyrssmumero OHJ-3320)

Kurssilla on viisi (5) harjontuskertaa, joista jokaisesta voi saada "porkkanonta®
tehdyisti tehtavista. Tietokannassa an ‘vkharjoitus’ supriletia vastaavan suorituksen
kohdalla tallenneriuna nimenomaan niitd porkkanapisteits, joista lasketaan lopulliset
harjoituspisteet seurasvan kaavan mukaan’ FLOOR((SUM({porkkanapistcet -4 1/8)
Porkkanapisteilla on vaikutusta vain niille opiskelijoille, jotka ovat saaneet vahiniaan
vhien lopullisen vilkkoharjoituspisieen opintojaksolla

K okonaisgrvosana lasketaan kaavalla FLOOR{(tenttipisteet + lopulliset
vilkkoharjoituspisteer+91/5)-1. Kokonaisarvosanat sioitetaan SUORTTUS-tauluun
kenttasn PISTEET, (Kokonaisarvosanat ovat siis opiskelijan suorituksia kasiteltavin
opintojakson suoritieeseen tyyppid kokarvosana’. Tehtavissd von olettan, eftd
SUORITE-tulussa on ko.opintojaksolla valmiiksi olemassa ‘kokarvosana’ [yyppinen
suorite, seka et kyseisilla opiskelijoilla ef ole vield kokonaissuoritusta ko
opintojaksolta)
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